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CLASSE Tle EVALUAT10N 2 
3" 'EPREWE CHIMIE THEORIQUE 

Masses molaires en g/mol : H=1 ; C=12 ; 0=16 ;5=32 ; Na=23 ; Fe=S6 

Partie A : Eva/uation des savoirs: 24 points 
, '"	 . 

Exercice l : Vérification des savoirs: 8pts 

1. En présence d'un aldéhyde, la liqueur de Fehling donne: 

a) une coloration rose; b) un précipité jaune; c) un précipité rouge brique 

2. La synthèse d1un ester à partir d'un chlorure d'acyle est une transformation :l	 O,Spt 

a) Lente; b) Impossible;	 c) Totale ;' d) Limitée~ ~~ . . 

3. L'acide le plus fort est: O,Spt 

b) CHClrCOOH c) CC13-COOH d) Cf'If2~OOH 2" ~: .. 

4. La réaction entre un polyacide et un polyalcool, conduisal1tà~~~_ éSt"neréac:t:iaft'd.~: O,Spt 

a) Condensation; b) polyestérification ; c) Polyconden~;; d)1l)é5hydratatiOn' \~" 

5. Nommer les composés ci-dessous: ,,1x4pts 

~t~ 

6. Ecrire la formule semi-développée de l'acide et de l'alcool donc provient la motéculede forrrNle: 2pts 
CH3 0, 1 Il	 r.. 
T-O-C-C~ 

CH3 " CH,-0­
Exercice 2 : Application des savoirs falres : 8 pts 

On considère un acide carboxylique A de formule semi-développéei'~-: 

CH3 - CH =C(CH3) - CHz - COOH. On fait subir à cet acide plusieurs;réadionsmimiques: ,j 

1.	 On chauffe l'acide A à température élevée, nse fOR!te":un"COl1\JJPSé organfq.~,'insatCIli,,~et un gaz <lU 
trouble l'eau de chaux. 

1.1 Ecrire l'équation bilan de la réaction conduisantà,tafOmtàtJdltide B.	 \;., Ipt 

2.	 Par hydratation de B, en présence de l'acide 5lIlfurique, ;on obtient deux produits Cet C'. L'oxydatioi 

ménagée de C, en présence d'une solution,de permanganate de potassium (K+ + MnO.i') ne donn' 
aucun produit de réaction alors que, celle de C par la même solution conduit à un composé 0 qui \;':; 
sans action sur la liqueur de Fehling. 

2.1 Ecrire les formules semi-développées de C, C' et 0 .	 3pts 
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3.	 Par une méthode appropriée, on hydrogènr!s\l'acide A pour obtenir une composé organique E, E réagIt 
sur du chlorure de thionyle (SOCb) pour donner un composé organique F, Donner la formule semi­
développée du composé F ? Ipt 

4.	 On fait réagir deux molécules de E en présence d'un déshydratant, l'oxyde de phosphore (P20S), à 
températureélevee, il ,se}orme un composé organiqUe G, 
écrire l'équation-bilan :~E{1:a formation de G ? Ipt 

5.	 Le composé G réagit avec l'ammoniac NH3, il se forme 2 composés organiques E et H, écrire l'équatlon­
bilan de la réaction que a lieu. 2pts 

Exercice 3 : UtilisatiôniJ'es savoirs: 8 pts 

A une température T = 80°C, on réalise un mélange équimolaire de no mol d'acide éthanoïque CH3 COOH et no 
mol d'éthanol CH3 CH2 0H additionné de quelques gouttes d'acide sulfurique concentré, j'ensemble est chauffé 
à reflux et on suit l'évolution de la réaction en évaluant la quantité d'acide restant en fonction du temps (voir 
figure ci-dessous) : 
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1.. Faire le schéma annoté du dispositif expérimental du chauffage à reflux utilisé lors de cette sYl)thès,. 1,5pt 

lpt2.	 Ecrire l'équatIon de la réaction d'estérification qui a lieu. 

3.	 En utilisant le graphe ci-dessus: 

3.1 Déterminer le nombre de mole no d'acide et d'alcool à l'état initial.	 Ipt 

3.2 Dresser le tableau d'avancement et montrer que l'avancement final est Xf = o~'mor'',' 1,5pt 

3.3 Déterminer le taux d'avancement final de la réaction et donner la cara~t~(istique de;;~~i réaction ai·­

mise en évidence par ce résultat. . lpt 

2pts4.	 Déterminer la composition du mélange à l'équilibre dynamique? 

Partie 8 : Évaluation des compétences: 16 pts 

ABEGA travaille comme blanchisseur dans une société de la place. Pour ses trayaux de blanchiment de' 
vêtements, il utilise 4 morceaux de savons toutes les semaines. Ayant appris lors d'un séminaire de formatior, 
quele savon utilisé est fait à base d'huile de palme, il voudrait vérifier s'il peut se faire un peu de bénéfice en 

_ _	 .1 ,_ 1 _ _ __ __ ..!. .... : __ ..... ,~	 .L!~ 
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